

Отзыв

на автореферат диссертации Ростовцева Евгения Анатольевича

«Санкт-Петербургский университет в контексте социально-политической истории России (1884–1917)», представленной на

соискание ученой степени доктора исторических наук по

специальности 07.00.02 — Отечественная история

Автореферат Ростовцева Е.А. «Санкт-Петербургский университет в контексте социально-политической истории России (1884–1917)» дает основания для того, чтобы оценить представленную диссертацию как комплексное и глубокое исследование, в котором раскрыты многочисленные страницы истории университета в конце XIX – начале XX вв.

Актуальность исследования не вызывает сомнений. Изучение университетской политики, внутренней жизни корпорации универсантов, отношений с властью играет значимую роль в понимании современных тенденций развития университета.

Представленные методологические подходы, корпус источников и историографический анализ показывают вклад автора автореферата в научное развитие темы. Широта охвата предшествующих работ по данной теме, умелая их систематизация и выявленные «белые пятна» уже является знаковым событием в историографии Санкт-Петербургского университета и социальной истории России.

Работа написана на основе широкого круга архивных и опубликованных источников. Это предоставляет возможность для расширения наших знаний о функционировании столичного университета и его влиянии на общество в Российской империи.

Несомненным достижением автора является разработка темы о роли корпорации профессуры в развитии политической, научной и образовательной составляющей университета.

Автор представленного исследования — Ростовцев Евгений Анатольевич — известный специалист в области российской истории. Исследования соискателя отличаются глубоким анализом историографии вопроса, изучением архивных документов, ясной постановкой задач исследования, логичностью структуры, глубоким анализом изученного материала и обоснованностью выводов.

Многочленные опубликованные по теме диссертации исследования привлекают внимание не только историков России, но и специалистов в области международной образовательной политики. Исследования Ростовцева Е.А. заложили основу для изучения феномена «корпорации профессуры» в международном масштабе, т.е. дали повод к дальнейшему сравнительному изучению данной темы в университетах разных стран. Многие положения и выводы автора, содержащиеся в публикациях и в тексте автореферата, стали предметом обсуждения в различных странах и на международных форумах.

Такие вопросы как университетские коммеморации, повседневная жизнь отдельных преподавателей, реформы факультетов и кафедр университета, которые были обозначены автором, существенно расширили представления исследователей и экспертов о содержании реформ университета.

Изучение автореферата и текста диссертации дает основание заключить, что диссертация Е.А. Ростовцева является научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором исследований разработаны теоретические положения, совокупность которых можно квалифицировать как научное достижение.

На основании знакомства с авторефератом, диссертация Е.А. Ростовцева соответствует п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» от 24 сентября 2013 г. № 842. Автор заслуживает

присуждения искомой ученой степени доктора исторических наук по специальности 07.00.02. — Отечественная история.

Цветкова Наталья Александровна

доктор исторических наук

Ph.D.

профессор

кафедры американских исследований

Санкт-Петербургский государственный университет

191060 ул. Смольного 1/3

e-mail: sir@spbu.ru

телефон: +7 (812) 576-62-29

3 апреля 2017 г.



Личную подпись заверяю.
Документ подготовлен по личной
инициативе. Текст документа
размещен в открытом доступе
на сайте СПбГУ по адресу:
<http://spbu.ru/science/expert.html>
Вернулся специалист
03.04.2017 